AEEDE

« 1ICPURI)T7ZILT7T)r— 3> M54k (Flat MPI)

MPIZ Kk BH7 T)r— a3 % - WIS BT —IHEOEE
r . WHTTYr—Sa R ERALI 3L —Sar O FIEE—
&1 AR () JIKERT B
PR (T — 8, A E)
_aH
R KPERER L D 5 — g
==
hE B ESEIC L BEMEERTO—F

= . - HZDEE (CGER) ITL DI —RAEA KA
BRALT7AVUMIZELEFNTOT I3V TEE R GAT)

AT a—)L(FE) I
+ 1300~1415 BR —RaECEBH IO S LOBE o [T2KA—T 2 R/Nay ], TRHARR—/N—a E1—4]
© 1415~1545 5T —HBEDERTS FORFELERIC, KRB IaL—ao DR
« 1600~1630 —REMEEBFTTOS S LOAFIE X, ERIZBLVT—BEE->TLVA,
« 1630~ E£E

o MBNEFEHEFE LT =OIZIE, THHNTOTS3ID5 )

DEB/HLUNETHD,

— WHIHEREFENIAT, TT—2ao 9 BORRE, Kilts
DB



FEEERSE- T AMBER
709 5L (EEXE)
o ER21FEEMNSEN
— FR20FE EXFHIIARIZER
- fFTFLTHARSAUERES
- MKRERFERICBITAEBTIATSLNETIL

ITEREAEH

FRREERPE-IF

AMERTOT S L
FREAIRRE SRS RTL
Wkt GEADL
EERWHRET ) (FREEe5—

ASEI A5 BB R
[4>(MS|:System, Stage, Status, Style (2/2)
. Status:4L )LD A#

MRETTR
Bz

HER R

— A% :TSMASH | - CHE:TsM 1
- BHTOSSLEBNER (AR - BEIOYSLOI—Y—
1k, BUESATS)ZERC) — SEN(RIBD AH#)
— BE!:TSMAS | « ABNCINZT---

© S4T5Y, BRAEMIEICER
« BEICTHEMZE~HERBZ RS
[SRIDIMEFRE A
~ ELALISRHIELERETOY S
LERBTIIENEE

« THPC-MW | FRFEREICKYI
7055 LEB AR
s A—TUY—Ra—FBEHHRR

« Style:#xR %R
- #5-RT £T#ESE GER#TR, e-Learning
- BARBINYIT T IR DRHEE DS =— IR
- BEBOQBEEHEOIL AVHELD RO

4SEI N B R

[4DMS]:System, Stage, Status, Style(1/2)

+ System - Stage:4DDEXME
— SMASH - #HTATIIT~DE
- MRt RO RS - ONBZLEE, M OHFRH
« BRET7ILTYR Ll Btk
#)
By |[oHEmuTs_
7n755>7ﬁ%
AT (@ HrumsaERs - wE
(MUERRAT - TO55 3> 5 DER)

T CICELEE

Software

Hardware

8

X

S EHHECOEI=E 112 at=
WHEEITOTSIVTHE

- TIHFNEHETOTSIYT ), TEinEtERESI-
c REXKF IRBRERFER(FY.2004~)

o THIBRS SaL—FCRBEIND IS KRB GG EHELE(E
WIHL, REBROBBIZFrLUPLTIKESHMEEE
BRTAENEELZBHIEZEND—DTHS,

« INET, STEHRBPEEMELAN AL TR
L —arD=ooNHTOsT ST EfiE AR
HZHBREIL, BATIIEETHo-.

« SEOFENBIEICOHBARIZEN



9 10

#R-REOERE 1= 5 # ¢ M

- REPEHHEICSTIRALFR-FLTURLEERL, © RETRFR(EDER RRERESR) SRS
KETLTYRLIZBNCHFIEEEIEHTHLABIXRETS - ARERA (DR T =) Gocdo0ns
CEDEEMY, ITEBREBLV- ~ 4T3 S33agsns
—- FTRTIVr—2a DR G (TILTYRX L, BE)HNELHH-TL veenRene

niE, THFME ) IFEEL AR « REBHFEBERERE ARVMLESE)
- MPIOB#HZEH>TWAILLEETEHH LN, RLEELO(EMH - BREXRE FY.2004, 2005
SISET —HBE I EVDSHETT — #FRIEMEE  FY.2006, 2007
- B175

o PILTVRALERZHEITTHLS, TOTF30T3bpA L

1 .  IBELNYSSSYURDSEEADERE
- HEINAEKEE, XX, P8, IT%%, FHIEIS¥%
— FORTRAN, C
N5 7TasS530 9 ~AME REATOTSIUY)EZEANIZIX?
el | ae - TOYSIVTEENEDIFBEOHICIE, MELTET T —
7 3 a—RDY—REED (B hEDIFTEENEE (512
M @ MR EERS - AD FEH4FE ~KERDER)
(BUERT - a5 5 309 DOER)

- HFE, EXDEHRNEL

I

::[:EL\E
m A m o MFEFETRKEBLDIIMPIEDGETIEGL, 5| T—54E
EFEOFE AET IV r—ay, PILTYRXLIZxH T BIFE
WERAKRESQAEE

K

- ONEETHEN, TOYFIVITRBRIFEAEERESN © CNFETORBRTHRILHER:
TLVELY



REBEBEDAHE o G

« FFIXMCPURD VYT ILT T r—ara— e EER o g a e FE .
— PR LDPELN—RITE S EEBEIR —RAMMEEFREREENE
- BB AER EI—RAERDREE
) ] ) RIEEIZDONNT
s POV —2a |@ELE=THAEAED-ODT—2EE (=B _ #1EEE (CG)iE

A HT — ) £ 525 i

« BN TLAFORTRANTHEHLTWET A, CEEBRD T
Jr—a b8l (FEAERTRIRTLHDT, RYXEL
|NTLED

HEOREEFEAL-— R EREZFTTOS
SL[ZDL\T

—REMEEFER (1/3) —RBEBEFER (2/3)

XEATER M8 O o B =1 BT —
d2¢ d¢ 1 2 L\%‘O)ldtlwﬁ,
x2 +BF:O, ¢:0@x:ODE:O@x:xmax ¢:_5BFX +BFxmaXx Lﬁ‘b;ﬂfifiﬁ‘l‘ﬁ
SN (X=X o)

1
¢=—EBFx2 +BF x__ x

i—e
°
°
°
°
°
°
°
°
°
°

- 0

— R IATEFE BF ¢
X=0
$=0 BT 3
o ) Ax=1.d0, *v 1 $=50, £F 3L, X, =49.5,
RERSUT O &OIGHAILZLTNLDTERL LR O O S DXEEAZI349.067 5, BF=1.0d06F 2L @ TOIRENL:
w EEVLTEST .

o 0o 0o o 06 0|0 o 0o 0 o o Wa0lkonm,

1 . LhLEELEE ¢:—E492 +49.5%x49 =-1200.5+9850.5=1225
2 Ny

¢



J7AI)LaE— JO45SL0OaAV NIV, BTk

° > = L
$ cp /home/z30088/1dheat.tar . TRISLOBHYH

$ cd <$1DH>/single $ cd <$1DH>/single
$ tar xvf ldheat.tar $ 1ls heat _cg.f $ 1ls heat_cg.c
$ cd ldheat
-~ ° ==
DT ALYRJE<SIDE> EFEA AV AL, RATIE
$ cd <$1DH>/single $ cd <$1DH>/single
$ £90 heat_cg.f -o cg $ cc heat_cg.c -o cg
$ 1s $ ./cg $ ./cg
data parallel single
input.dat
50 N Aviah
1.d0 1.e0 dx, BF Ay, REHRHRE
5000 ITERmax KR8 [E 5
l.e-7 EPS TR E

S DF=t- - ENZOT B LR ELER

« £4%>% : Finite Difference Method e X(1&i+1DHR)IZHITHAMDBRE
* NORGHD e Y bivt
— WA BRBERENIZEMT HFE Py o——© G@) /A
Ax Ax dx ) Ax
* UTFD&IBE—RTREEAD Ax—0ERBEMS RHDEEZDED
¢i—1 ¢i ¢i+l e 1IZ j'—DH'é B 'ﬁ'ﬂl \1?!'3;!;&

AX Ax ( j ( ¢j P09, _¢i_¢i 1
w2 \dX )i _ M Ax ¢;+1 2¢ +4.,
Ax



Bi# 7 E S Taylor BRI (1/3)

T o; O
® @ ®
Ax Ax
pmon{E) (2] w20
ox 21 L ox 31 ox
ool {20) (2
X 21 ox 31 {ox

23

Bi# 7S Taylor BRI (3/3)

d)i—l (I)i ¢i+l
PRESD, FILDESD o Ax d Ax ¢
P =¢,+Ax(%j +M(QJ +M(£¢jj
ox ), 20 \ox” ), 3! X ),
bomi-nf2) T (08) (2]
ox ), 20 {ox” ), 3! X" ).

(Ax) 2DA—H—

B i_l_(f%j +2><(Ax)2(63¢J THYIYBEN
; L (CREE)

21

22

B S Taylor BRI (2/3)

(I)i—l d)i ¢i+1

a=ro 2] &) (MJ &9 [Mj
ox ), 2! X" ). 3! X" ).

bu—¢ _(09) ,(&0)(2°0) (&) (')  sToaumEs

Ax _(6xl+ 2! [aﬁ}f A o) T

®RES

neen{t) {2 (30
- x ), 20 lax? ) 3 \ax’ )

6-6., (04) (&x)(0°¢)  (Ax) (2’9 Y EEN

Ax _(al+ ![fo'3! )

24

RHEER  REXZRBE--oT-

bi s (T
e @ o
Ax Ax
2 2 3 3
RRRIE L (%J a2} (%]
X Jiv1/2 2! Ox 2 3! Ox 1
2 2 3 3
¢I-=¢,-H/2—Ax/2(@j ,(ax/2) (%] _(ax/2f (5_25}
OX )i 2! Ox i 3! ox i
b9 [5(/5) +2><(Ax/2)2 {a%j ;»TAgt)](LJ)),,;;;g
= & - . | =3 oo (Ax)?2 —H—
Ax 0% Jsuara 3t ox’ i+1/2 (ZREEE)

ZHBOREATIREE, TNUND A TIE—REE--- LS EHTES,
AxDE—TRWNEELREBDOIENERIS,



— R REEHEN (3/3)
BERBMUORBAREX
« ESEICRBREEUL

(dcﬁj _(dﬂ bo=b b9
ﬁ o dx )iyp \dx )i, o Ax - Ax . —20+4,
) Ax - Ax A

« FEERICBTORBARXIUTDLILHTIZESD

%wm):o (I<i<N)

2
d¢+BF:0 —

dx2

1

2 Pt BF()=0 (1<i<N)

1 2
E%ﬁgﬁ*

A (D)x @+ Ay ()3 + A ()x ¢, = BF (i) (1<i<N)

. 1 . 2 . 1
AL(Z):EaAD(Z):_EaAR(Z):E

EII—RXEFERX N=8SDIEFE
BaEZDORBEOHAZIEEO/MSS (K1T3D) ( BRITH

1 2 3 4 5 6 7 8

1 [aot[ars © COEIGTERZ T ERE
2 |AL2|AD2|AR2 &j-%)ﬁﬁ_;kﬁ*git%ﬂg<o
3 AL3|AD3|AR3

4 AL4|AD4|AR4 -

5 AL5|AD5|AR5 [A]{X}_{b}

6 AL6|AD6|AR6

7 AL7|AD7|AR7

8 AL8|AD8

A, () xd(i=1)+ A, () x p(i) + A, () x p(i+1) = BF (i) (1<i<8)

. 1 . 2 . 1
AL(Z):E» AD(Z):_Ea A (i) = Ax?

B —RAENX :N=8DIHFS
RAMS, HEXDHS

1: 4, ()% ¢(1) + 4, (1) x $(2) = BF (1)
2:4,D)x () + 4, (Dx J(2) + 4,(2)x §(3) = BF (2)
3:4,(3)x$(2) + 4, (3)x $(3) + 4, (3) x$(4) = BF (3)
4: 4,(4)x $3) + 4, (4)x §(4) + A, (4)x §(5) = BF (4)

=5: 4, ()% (4) + 4, () x $(5) + A4, (5)x §(6) = BF (5)
6:4,(6)x $(5)+ A, (6)x $(6) + 4,(6)x #(7) = BF (6)
7:4,(T)x 4(6)+ Ay (1) x $(T) + A, (T)x $(8) = BF(7)
8:4,(8)x #(7)+ A,(8)x 4(8) = BF(8)

ZRE1T AL ERTT S (Sparse Matrix)

¢ 0%
s EEORDDHERLETSHE

— Compressed Row Storage, CRS (#it)
o BITHIEHE L TRYKRULA EEE

26

28



30

HEFRMEEICH T 5 XBRERER

FREAXDEE
—RARBELIEAEETA C BCOHBRMEHER, BEHIC SIS 2R Ax=b A
EI—RAERDEE {TEIZIRBEEINS TV IL/A—]
RI1EEIZDOLNT — important, expensive
— H B aEE(CG)E « PO —23 I Z L THRALFEENREEIN TS

— BE4T5 (sparse), 2175l (dense)
— E % (direct), 183 (iterative)
- RESEETRETH, REEICOVTERS.
HEOEEEFERALI-— R ERFTITOS . %475 (dense)
FLIZDULNT — FO—N\VEMEEERSHY :BEM, RRSRLE, MO, MD(Ri&)
« BR1T%|(sparse)
— O—AJLFEEER . FEM, FDM, MD (@), 5% % S8 EM{TBEM

— BIALER[ZDULNT

31 32

(Z1751) (ERTTHI)
=REEE S, SHEEHEOEEERAHY WEEE DA EDRE R
BREREK ARTMLE, MDi% Enik ARERE

OE%SO
O
OEEOOO
OOOOEEO

Q)

OO 0O OO
O OO O
OEEO

()

O OO OO

OO0 OO0 OO0 0

OO OO OO




33 34

B &% (Direct Method) = 18:% (Iterative Method)

« GaussMHZEE, TELURFE - TEH (stationary) ;%
— HITHIAZEERDD - REEED, BRIMNLUNDOERIIELET
— SOR, Gauss-Seidel, Jacobifi&
- M= - BLTEL
- BE, BILEWT T r—av I ATEE
* Partial Pivoting « JEEE (nonstationary) %
— BATH, BTV hICHE AT AR . BRI
* RR — KrylovEB45> Z2 /il (subspace) ~NDEBEEIELL THERAT 57180,
- RIEEEIVEAEY, STERBZVELT D KrylovBi D ZE AL EN D
* BITSIOBE, OINY) DR H & — CG(Conjugate Gradient: & &) #gi%)

- RKFEGEHERTTIEEN

ki A : i
- OIN2)DRREERE OIN3) DFHEE BiCGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)

— GMRES (Generalized Minimal Residual)

35

& 18:% (Iterative Method) (#5=)

c PR e B S T FR o 2 4N
_EEEELEBLT, AEUERE, HEEADEL, ‘ f":f“h’fﬁ*ﬁgf—%” A
— WHEHEZLELTLNS, EIT—RAERADHEE
RIEEIZDOINT
* R _ #{BHELE (CO) &

- WD, TIVT—Lay, BREFOEEERITPTL,

— HIALIB[ZD(Y
— BIIALEE (preconditioning) MEE, RIALIB[ZDLNT

HEOREEFEAL-— R EREZFTTOS
SL[ZDLNT




REWERES REAEE S EE DT LU L

« Conjugate Gradienti%, BELTICG ik

- RUARVLETEEE IREE Compute r(®= b-[A]x(® o 47 N =+
« XFRIEEE175 (Symmetric Positive Definite: SPD) T . E?JI:;EVI;%I;E
- EEDOARIRIL IR LT} T[4]{x}>0 pyg= TG zGD . i o
IVCHARARPSA AR VT i * ATMLERIE DI
- (737 :\'—Jli)ﬁ‘l{n%, gﬂli, FIQL,UZ'KZ I‘o)i’ﬁA:E)SPD else
» TNV L PPl Lo
— &2 P4 T % (Steepest Descent Method) D ZE & endif -
— x()= x(-D 4+ a,p(') = [A]p‘“‘ . % (1) Z’\‘OI‘)[/
o X0 RIERE, pV RBRATRIV, o EH) Zh: 21(131/>p11)3f;<i) (om Zﬁ?-
- i&ﬁﬁﬁ%}ytﬂ'été W TANx- N EERINET BDEIE (X ERD pl= plh - g g '
check convergence |r|
- REBNEET ZENE O RE TIRE (EREAHBEDEE =ad
- FHMIISE X SR

o BIZIE: ARIERTEUEREAT (2hR) | (331 HhR)

39

HEBEQEEDTILIYX L HEQEEDTILIIVX L

Compute r(®= b-[A]x( - . Compute r(®= b-[A]x(®
forpl— 1, 2, . w ° ‘ITTEJ’\7|‘)|/$§ mpi: 1, 2, . o
7z (i-1)= p(i-1) 7 (i-1)= p(i-1) S =+
pi= rih zG-b Py 4= rl-l zG-1) * AOI‘)I/W*E
if i=1 if i=1
pl= z(© pli= z©
else else
Biii= Pioi/Piss Bisi= pioa/Pisy
pW= zG-1 + B pid pW= zGD 4+ B pd
endif endif
q®= [A]lp@ X(i) /{gh}l/ gi= [A]lp@dD X(j‘) ,\‘OI\)[/
a; = p;,/pPg® _ a, = p,,/pPq® =
xW= x(-1) 4+ g pli) ai ijj— x= xG-1 + g .p) (Xi ij7_
ril= rGb - g gl r= r6E-1 - o gl
check convergence |r]| check convergence |r|

D

=

oL,
(D
=
O,



4

HEQAEEDTILT) X L

Compute r(®= b-[A]x (0
for i=1, 2, ..
r

7z (i-1)= p(i-1)
pig= Tz S = et A3 e
if i=1 ® ”\f7FJl/ﬂE$&1:10)ﬂU¢EE
pli= z(0)
else

Biii= Pioa/Piss
pW= z&D 4 B p®

endif

i) = i) i A
q®= [alp® x 1) ARTK)L
o; = pi—l/p(l)q(l) —
x()= x(-1) 4 g p) o ZXjJ7_
ri)= rG-1) - g g

check convergence |r]|

(D
=
oL,

AL T E R ZAEEDTILTVX L

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2, ..
solve [M]zGE-l= r@E-1)
p, = rG-l gD

gil= [A]pW®

o, = pi—l/p(l)q(l)

x@W= xE1 + g,p)
ri= @b - g g
check convergence |r]

(D
5
[N

AL (preconditioning) &(%?

s RIEZDINRIZIFZBBITHDOEEES IZIKTEF
- EHEESFLDEL M OUSEWNFEEUERARL (BEAEL1TH])
— &% (condition number) CHFFIETE) = KEx/NEFED L

o FHHMITENDIFZEMELPTL

[A7 ] {x" }={b/ }NEEXHTH, ZCT[A ]=[M] 1 [A],

{b’ }=[M] '{b} THb,

- [A7]=[M] ' [A] DNEATTHIIC

« THIALE | IEZ1TH, BRITHIELICERAT A, EEIXERITS!
EXRHRICTHIEN S,

EHRERLY, EWVSTEITES,

ILU(0), IC(0)

s RLKIMERAESNTOSHETLE (BRITHIFH)
- TEELUS#E
* Incomplete LU Factorization

- FREALRX -5

+ Incomplete Cholesky Factorization (3 #5317 51)

s FREETEREE
— LEDITHIAEETH, FITHIIBREIXESELN,
— fill-in
- £EDTHERLIEEO/NE— (ill-inEL) ZH>TLVDADN

ILU(0), 1C(0)

42

« LEDFRBATH [A]ICBRLUF-ATOEITH M] BRI H&
L& TREBRESMERET S,
— BILIR(TSI [M] [Z&STRDARER (2] (x}=({b} %

44
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KBERIZ YV ILN—DE ]

s RIEEPIYILELFERINDLIIZHYDDOHS
— 10037 #BAALOLGKBEMLF|L AT ATIXEREEX IS TEREA

s —RAEMREABAEENE

HAL SIS ENEY NS HNIEEEE TEOKEVNS T EITH S, L oo oy
~ ESIAREE TRCEIBRHDLEN TS, Ei j_zjﬁiit@ﬁ*’i
- BAREEOENTEEELNDEIATILTY X LD » REAISONT
_ #{BHEE (CG)E

- =& % EB R A (Fast Multipole)

- BADSDMREISARIVYT, HAHWITER — HIALIE(ZDUNT

- E1751
« AEY—RT—FTILTIFAL - . o 1 o ] .
« BIIALIE{+E 18 5% (preconditioned iterative solvers) « KR OEEZERAL-—RIBMERZHTOY
FIZDUNT

- RELE-RTLEDLEN
- RELAMLEIHEL TI A FE 1AV R

47 48

BU—RaBEEHFEX (1/3) —RBEBEFER (2/3)

XEAEN BMEEER=1(—%) FRAT R Y
d2¢ d¢ _ 1 2 L\%‘O)ldtlwﬁ,
SHBF=0, ¢=0@x=0,—"=0@x=x,, p=—5BF X" +BF X, x LAOLREREE
1 S (XX o
¢=——BF x*+BF x___x
? o & &6 o6 o o o o o o .|
' \
—HRIATRS R BF T=0
X=0
$=0 Ly
Ax=1.d0, Ay 1$1=50, £ B&, X,,,=49.5,

UTFDESLEEHIE ERPOTRBERETE) ELTLIDTEEANLE O D EDXEAZE£49.0%:5, BF=1.0d0£F 5L @ THRE L

v BREAETEST .
W5DIEZhnm,
PLOLC L% % Rlamsste ¢=—§492+49.5><49=—1200.5+9850.5=1225
=y (A A

It

¢



—RaBM=EAHEK (3/3)
EIT—RAER
. EMKICKBEESE
dﬂ (d¢) $u=b_b-b.

49

__ A Ax _$a—20+¢.,

d’¢ ~(a/x dx
a* ) Ax Ax NS
s FERICETAREABRKELUTOLSILGHICES
- ThE#1E& 48 % (Conjugate Gradient%) THE<
) MMwF(i):o (1<i<N)
M+BF:0 — Ax

x> 1 2 1
el e

¢ +BF(i)=0 (1<i<N)

A,()x b, + Ay ()%, + A (D)%, = BF(i) (1<i<N)

. 1 . 2 . 1
AL(Z):E, AD(Z):_Ey A () = A

N=8Di5 & B —RAFER
B EZ DA AL OS5I

1 2 3 4 5 6 7 8

51

= BF(8)

1 |ag)|Ax() @ A, () x (1) + 4, (1) x $(2) = BF (1)
2 A (2)|A2)|Ax2) E A, () x D)+ 4, (2)x §(2) + 4,(2)x (3) = BF (2)
3 AL(3)[Ax(3)|A(3) % A4, (3)*xp(2)+ A, (3)x $(3) + 4, 3) x $(4) = BF (3)
4 AL(4) | Ap(4)| Ax(4) % A, (H)xg(3) + A, (4) x ¢(4) + 4, (4) x §(5) = BF (4)
S AL(5)|Ao(5)|Ax(5) * E ) A (5)x p(4) + Ap(5)x §(5) + A, (5) x $(6) = BF (5)
6 AL(8)|Ap(6)| Ax(6) % A4,(6)x(5) + A, (6) x §(6) + 4, (6) x §(7) = BF (6)
7 A7) |Ao(7)| Ax(?) % A (T)xP(6) + Ap (1) x §(T) + A, (T)x $(8) = BF (7)
8 AL(8)|Ao(B) E A, ®)x (1) + 4, (8)x #(8)

50

FREBATH DB

2 3 4 5 6 7 8

INDEX T )

DIAG(i)x PHI()+ Y [AMAT(k)x PHI(ITEM (k))]= RHS(i), (i=
*{I’ﬁﬁ‘zﬁ k=INDEX (i-1)+1 3}5;«}@5}2%

L....,N)

1 |AD1|AR1
%gil:j‘s[*éﬁiﬁZﬁ*Eﬁ 2 |AL2|AD2|AR2
A1+ Ap(@) <+ Ay x4 = BF() (1SisN) ||
1 5 1 4 AL4 |AD4|AR4
A,()=—7,4,(0)=———, 4 ()= 5 AL5|ADS5|ARS
sz sz sz 6 AL6 |AD6|ARG
7 AL7|AD7|AR7
8 AL8|AD8
KU —ARENZE R TR IR T HL- - -
INDEX (i)
DIAG(i)x PHI (i) + Z [AMA T(k)x PHI(ITEM(k))] =RHS(i), (i=1,...,N)
R RN ety

52

BEITIN DEIRAZ (1/8)

FELOMS DHEEMN, BITHMITAE
Compressed Row Storage (CRS)

DIAG(i)x PHI (i) + 1 2 3 4 5 6 7 8
INDEX (i) 1 |ag(1)] Ax()
ZTAMAT(k)xPHI(JTEM(k))]z
k=INDEX (i-1)+1 AL(2)|An(2) (AR(2)

RHS(i), (i=1,...,N)

AL(3) [Ao(3)[AR(3)

AL(4)|Ap(4) Ar(4)

DIAG (i) XA (EH, i=1,N)

INDEX (i) JERARSHIZET H—RTES
(BH, i=0,N)

ITEM (k) JERARSDERGNES
(2%, k=1, INDEX(N))

AMAT (k) JERARS
(%4, x=1, INDEX(N))

AL(5) |An(5) [AR(5)

AL(6) |Ap(6)|Ar(6)

A7) [Ao(7) | AR(7)

o N O o A W N

AL(8)|An(8)




#7517
« RENMCNBET BE

- BT NMEADR S =BT DB EHY

- BATH: EEO0DEMAEIFEEINE, —
RITEREDZEINBE DR THEC

* N=108&LT-LE DR ERERE

— Z175
« 8x108%x10=8 x10'2= 8TB
— {75 (1218 DINDEX, ITEMtEE)
* 8§X3%X106+4 x 3 x106= 36 %X 106= 36MB

THIRIFIILEREADER

53

SEEORST DHZEMM, BRITHIE 75

55

DIAG (i) j{:}ﬁﬁzﬁj\(iﬁ’ iZI,N) DIAG(i)x PHI (i) +
INDEX (1) FERBRAMIBITB—RIEI "M {inuar(h)x PHIGTEM ()= RES(), (i=1.....N)
(%ﬁ, i=O,N) k=INDEX (i-1)+1
ITEM (k) JERBRSDERGNDES
(8%, x=1, INDEX(N)) 1.2 3 4 5 6 7 8
AMAT (k) JEXARS 1 |Ax(1)]Ax(1)
(%, k=1, INDEX(N)) 2 Inolaire
{Y}= [A]{X} 3 AL(3)|Ao(3)| Ax(3)
doi=1, N 4 AL(4) | Ao(4)| Ax(4)
Y(i)=D(i)*X(i) 5 AL(5) [Ag(5)| Aq(5)
do k= INDEX(i~1)+1, INDEX(i) 6 PR PO
Y(i)=Y(i) + AMAT (k) *X (ITEM(k)) .
enddo ALD) |An(7) Ag(?)
enddo 8 A8)|Ao(®)

54

THRIVE - BITH=>LTLHEE

AN

a, y

Y()=Y(Q) + AG, )*X()

ap ap a N
ay ay a N
Ay Ay An_1 N1
| 9v1 Gy Ay N
{Y}= [A]{X}
do j=1, N
Y(j)= 0.d0
do i=1, N
enddo
enddo

Vi

Y

FZEITH D EEARZ K (2/8)
x5 :DIAG

DIAG(i)x PHI (i) +

INDEX (i)

" [AMAT (k) x PHI(ITEM (k)] =

k=INDEX (i~1)+1

RHS(i), (i=1,...,
DIAG(i)

DIAG(1)= Ay(1)
DIAG (2)= BA,(2)
DIAG(3)= A,(3)

DIAG (8)= A,(8)

HERS (R, i=1,N)

o N o g b~ W0 N -

1

2 3 4 5 6

56

o)

A2

o(2

R(2)

A3

o(3

R(3)

A (4]

o4

R(4)

A (5

o(5

R(5)

A6

o(6)

R(6)

A7

o(7AR(T)

ALB)AL(8




BREITI DB (3/8)
INDEX, AMAT@@FF‘

1 2

Ao(1)|AR(1)

3 4 5 6 7 8

A(2)|Ap(2)[Ar(2)

AL(3)|An(3) AR(3)

AL(4)[Ap(4)|Ar(4)

AL(S) [Ap(5)|Ar(5)

AL(6)|Ap(6)| AR(6)

AL(7)[A(7) | AR(T)

©® N O g b O DN =

AL(8)(Ap(8)

INDEX (2) =3,

INDEX (3) =5
ITEM(4)=2, AMAT(4)= A, (3)
ITEM(5)=4, AMAT(5)= A_(3)

©® N O O b~ W N -

2

3

4

5 6 7 8

57

1

IN

|

4

[3,]

[<2)

I~

|oo

[©

FHEATI DB AR :‘:t (4/8)
FEX ARG |

DIAG(i) PHI(i)+
S AMAT () < PHIGTEM (k)] =

k=INDEX (i~1)+1

RHS(i), (i=1,...,N)

INDEX (i) FEXARSEICEET 5 —RITES
(¥, i=0,N)
EHARTDERFNES
(B, k=1, INDEX(N))
EXRAR S
(=¥, k=1,

ITEM (k)

AMAT (k)
INDEX (N) )

INDEX (0) =0
INDEX (1) =1
ITEM(1)=2, AMAT(1)= A, (1)

©® N O o A O N -

59

IN

|

[

(3}

[2]

(o)

[©

BEITI DFEIRAZ X (3/8)

INDEX, AMAT@@FF‘

1 2 3 4 5 6 7 8 2 3 5 6 7 8
1 |Aay()|Ax(1) 1 1
2 A @)|A2)|Ax2) 212 3
3 A 3o 3 4 )
4 A(4) |Aq(4)| Ac(4) 4 6 7
5 AL(5)| Ag(5)|Ax(5) 5 8 9
6 A,(6) [ Ao(6)|Ac(6) 6 100 (11
7 AL(T)|Ao(?)| Ar(7) 7 12| (13
8 A8)|An(8) 8 14
INDEX (2) =3, INDEX(3)=5
ITEM(4)=2, AMAT(4)= A, (3)
ITEM(5)=4, AMAT (5)= A, (3)
REITHI DAL K (5/8)
FEXF RS - =2
DIAG(i)x PHI(i) +
INDEX (i)
> [AMAT (k) x PHI(ITEM (k)))= 1 2 3 4 5 6 7 8
k=INDEX (i-1)+1 1 1
RHS(), (i=1,...,N) I3 = =
INDEX (i) FEXARSBICETS—RTESI 3 - -
(&%, i=0,N) 4 5
ITEM (k) FXHEARSOERG)ES 4 6 7
(%, k=1, INDEX(N)) — —
AMAT (k)  FERFERS 5 8 9
(%%, k=1, INDEX(N)) 6 10 |11
INDEX (1) =1 7 12| |13
INDEX (2) =3 8
ITEM(2)=1, AMAT(2)= A, (2) 14

ITEM(3)=3, AMAT(3)= A (2)

58
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61

ZEITHI DR EARZ X (6/8)
IEX AR :i=3

DIAG(i)x PHI (i) +
INDEX (i)

> [AMAT (k) x PHI(ITEM (k))]= 1 2 3 4 5 6 7 8

k=INDEX (i~1)+1

RHS(i), (i=1,...,N)

INDEX (i) FEX AR BIZEAT 55— RIS
(B#, i=0,N)
EHARTDERFNES
(¥, k=1, INDEX(N))
EXAR S

(2%, k=1, INDEX(N))

|—

IN
(%)

[~
(3}

ITEM (k)

[2]
N

AMAT (k)

INDEX (2) =3
INDEX (3) =5
ITEM(4)=2, AMAT(4)= A, (3) 14
ITEM(5)=4, AMAT(5)= A_(3)

o N o a b~ 0ON -
|co

63

ZEITHI DR (8/8)
IEXT AR :i=8

DIAG(i)x PHI (i) +
INDEX (i)

> [AMAT (k) x PHI(ITEM (k))]= 1 2 3 4 5 6 7 8

FREITH DR (7/8)
AR R :i=T

DIAG(i)x PHI(i) +
INDEX (i)

> [AMAT (k) x PHI(ITEM (k)))= 1 2 3 4 5 6 7 8

k=INDEX (i-1)+1

RHS(), (i=1,...,N)

|

N
|

INDEX (i) JEXARSIICETH—RTES
(8%, i=0,N)

[
lon

EXRARSOER ) BES
(B#, k=1, INDEX(N))

ITEM (k)

[<2]
I~

AMAT (k) XA

(2%, k=1, INDEX(N))

INDEX (6)=11
INDEX (7)=13 14
ITEM(12)=6, AMAT (12)= A (7) —

[o¢] ~ (2] [6)] BN w N -
|co
|[©

12] |13

ITEM(13)=8, AMAT (13)= A,(7)

CGEICLH—RRREEHFIEN
AHETRTSL

° -ﬁ‘-ﬁMIE‘fT_I'g_#EfQE@E;% Compute r(©®= b-[A]x®

for i=1, 2, ..
— Preconditioned Conjugate solve [M]z(-= r(i-1)

k=INDEX (i~1)+1

RHS(i), (i=1,...,N)

INDEX (i) JEX AR EIZEAT 55— RIS
(¥, i=0,N)
EHARTDERFNES
(B, k=1, INDEX(N))
EXRAR S

(2%, k=1, INDEX(N))

ITEM (k)
AMAT (k)
INDEX (7)=13

INDEX (8)=14
ITEM(14)=7, AMAT(14)= A, (8)

©® N O o A O N -

|—

IN

|

[

(3}

[2]

(o)

Gradient Method
- FRIEEITSIA
« BRI —1)>% (Diagonal
Scaling)

- [A] DN ABERDTDHIDIEHITHNE

HBILERITH (M] &T B,

- B (S RRBICLAVE A TERLLY),
— B4 3E (Point Jacobi) BTALIEE 4

EHEY (%

p;= rdh zd-D
i-
if i=1
ph= z©
else
Bi—q: pijl/pif2 ,
pi= zGE-D 4 Bi—1 pd
endif
gil= [A]lp®
0“1 = pl_l/p(l)q(l)
xW= xGD 4 qp@
= i-1) — i
ri r aiq(l)
check convergence |r]|
end
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65 66

AR r—)J, RYAEHLE CGEIZLD—RTREEHFEN

D N m—
. BABTEIELT, HEDTHIDR RS DHERY LI TATSLBEANT)
5 RIS M] &5 5. © i ey s,

@

N - - . L\ S _
- RMART—12Y, mA3E (point-Jacobi) AT ALIE C d/dx(dPHI/dx) + BF = 0
ic
r 7 program CG_poi
Dl 0 0 0 implicit REAL*8 (A-H,0-%)
0 D O 0 integer :: N, ITERmax
2 integer :: R, %, P, Q, DD
- rea ind= :: dx, OMEGA, RESID, PHT, PHImax, BF, EPS
M = 1 (kind=8) d d d
real (kind=8), dimension(:), allocatable :: PHI, RHS
D 0 real (kind=8), dimension(: ), allocatable :: DIAG, AMAT
N-1 real (kind=8), dimension(:,:), allocatable :: W
0 0 0 DN integer, dimension(: ), allocatable :: INDEX, ITEM

1€

° SOlve [M] z(i_l)= r(l_l)tb\ai%é(:ﬁ?i-g”%%i[:* e H;;Zrl (11, file='input.dat', status='unknown')

read (11,*) N
-_ N S read (11,*) dX, BF
&)é;tb\—cgéo read (11,*) ITERmax
read (11,*) EPS
close (11)

67 68

CGHEIZ&D—RAEMEBAER CGHEIZ&D—RABEB/AER
TOTSLBREQIT) TOTSLBREQIT)

2 3 4 5 6 7 8 2 3 4 5 6 7 8

allocate (PHI(N), DIAG(N), AMAT (2*N-2), RHS(N)) 1 |ag(m]a) allocate (PHI(N), DIAG(N), AMAT (2*N-2), RHS(N)) 1 Ao Ag)
allocate (INDEX(0:N), ITEM(2*N-2), W(N,4)) 2 halala allocate (INDEX(O0:N), ITEM(2*N-2), W(N,4)) 2 e
PHI= 0.d0 i = PHI= 0.d0 (2)|Aof2)|Aq
AMAT= 1.d0/dX 3 P P ey AMAT= 1.d0/dx 3 A3)| A3 Ac3)
DIAG= -2.d0/dX DIAG= -2.d0/dX
RHS= -BF * dX 4 ML) Aol At RHS= -BF * dX 4 A Aold) A
5 A (5) |Ao5)| Ax(5) 5 A5) Ag(5)| Ax(5)
6 A (6)|Ao(6)| Ax(6) 6 A (6)| Ao(6)| Ax(6)
7 A7) | Aol7) | Ax(T) —20. + ¢ 7 AT) | AolT)| Ax(7)
d? d P g+4. _
?+BF:0, ¢:0@x:0, ¢=O@X:xmw§ A(8)|Aq(8) —Ax2 XV+BFXV—O 8 A(8)|Aq(8)
dx dx
b, —20 +4, b =20+ 4. _
41 P T P _ L T IXxAx+ BF xAx =0
[ A xV +BFxV =0 A
IR AR D2 ) FERAMDDEIET2]
f=1=L, i=1, i=NO&EEIF 1] f=12L, i=1, i=ND&EEX 1]

Li=htoT, ER AR OB BIIM2*N-2) Li=zhtoT, R ARG OBRIEM2+N-2]



69

CGHEIZLBH—RTBMCEHTERK
TOTSLBREQIT)

2 3 4 5 6 7 8

allocate (PHI(N), DIAG(N), AMAT(2*N-2), RHS(N)) 1 |Ao(1)|Ar(1)
allocate (INDEX(0:N), ITEM(2*N-2), W(N,4)) )
PHI= 0.d0 A 2)|Ag(2) Ax(2)
AMAT= 1.d0/dX 3 A)| Ao 3)| Ax(3)
DIAG= -2.d0/dx
RHS= -BF * dX 4 A(#)| Aol | Atd)
5 A (5) Ag(5)| Ax(5)
6 A (6)|Ao(6)| Ax(6)
@ — 20+,
i+1 ¢1 i1 7 A7) Ao(7) | Ax(7)
L T IxAx+ BF xAx =0
A 2 8 AL(8) [Ag(8)

=20+ ¢ 1 2 1
b2 rds (L) (2o Ly, =ruas
A (1) Ay (i) Az(1) RHS (1)

IR ARTOHIE2]
1=12L, i=1, i=ND&ZEIL 1]

Li=AoT, ERBERMS DRBIEI2*N-2]

CGEIZLD—RaEcEHEX
A9 S5LHEEE (3/7)

o s 2 2 3 456 7 8
IC-- CONNECTIVITY 1 1
INDEX (0) = O 2
INDEX (1)= 1 2 3
INDEX (N) = 1 3 4 5
do i= 1, N 4 6 7
INDEX (i)= INDEX (i) + INDEX (i-1) 5 8 9
enddo — —
@ 10 11
do i= 1, N
. 7
jS= INDEX (i-1) 12 |13
if (i.eq.l) then 8 1&

ITEM(§S+1)= i+l
AMAT (3S+1)= 0.d0

DIAG(iI )= 1.d0 %gﬁ?i:g
RHS (i = 0.d0 -
else i(f ) ITEM(1)=2, AMAT(1)= ARL
& (i.eq.N) then INDEX(2)=3
ITEﬁ(qéu)- Tl ITEM(2)=1, AMAT(2)= AL2
J =t ITEM(3)=3, AMAT(3)= AR3
DIAG(i )= -1.d0/dX INDEX (3)=5
else . ITEM(4)=2, AMAT(4)= AL3
ITEM(jS+1)= i-1 ITEM(5)=4, AMAT(5)= AR3
ITEM(jS+2)= i+l
if (i-l.eq.1l) then INDEX (N-1)= 2*N-3
AMAT (jS+1)= 0.d0 ITEM(2*N-4)= N-2, AMAT (2*N-4)= AL (N-1)
endif ITEM(2*N-3)= N , AMAT (2*N-3)= AR(N-1)
endif INDEX (N) = 2*N-2

enddo ITEM(2*N-2)= N-1, AMAT (N*N-2)= AL (N)

CGEIZKD—RaTEMEELHEX
A9 S5LBE(3/7)

!C-- CONNECTIVITY 1 2 3 4 5 6 7 8

INDEX= 2

INDEX(0)= 0 1 1
INDEX(1)= 1 folhjAlt)
INDEX (N)= 1 2 |A@)|Ac@)|Ax2)
do i= 1, N 3 A) Ao(3) Ac(3)
INDEX (i)= INDEX (i) + INDEX(i-1) 4 A(4)|A(4) | Ax(4)
enddo
5 A5)|Aof5)| Ax(5)
doj;i %fng(i—l) SFﬁﬁﬁﬁﬁ‘(Dﬁ(irZJ 6 A, (6)] Ao 6)| Ax(E)
if (i.eq.1l) then =120, i=1, i=ND&EE(E 1] 7 AT Ao A7)
ITEM(jS+1)= i+l 8 L) A()
AMAT (jS+1)= 0.d0 _ _ sl
DIAG(i )= 1.dO ZDIL—ILIZHE>TI INDEX |
RHS (1 )= 0.d0
else if ﬂiﬁﬁ &
& (i.eq.N) then
ITEM(jS+1)= i-1
DIAG (1 )= -1.d0/dXx
else

ITEM(§S+1)= i-1
ITEM (3S+2)= i+1
if (i-l.eg.l) then
AMAT (§S+1)= 0.d0
endif
endif
enddo

CGEIZKD—RaBMEELHEX
A9 5LEE(3/7)

IC-— CONNECTIVITY 1 2 3 45 6 7 8
INDEX (0) = 0
INDEX (1)= 1 P
INDEX (N)= 1

INDEX= 2

Z

A,(2)|Ax(2)| Ax(2)
(2) [Ao(2) | A

A(3)|Ao(3)|Ax(3)

do i= 1, N
INDEX (1)= INDEX (i) + INDEX(i-1)
enddo

A,(4) | Ag(4) | Ag(d)
(4) [Ao(4) |Ar(:

A(5)| Ao(5)| Ax(5)

do i= 1, N
jS= INDEX (i-1)
if (i.eq.l) then
ITEM(jS+1)= i+l
AMAT (jS+1)= 0.d0 q
DIAGE ;: 1.d0 iﬁﬁ‘%#(l=1) &ﬁ
RHS(i )= 0.d0
else if &
& (i.eq.N) then
ITEM(jS+1)= i-1
DIAG(i )= -1.d0/dx
else

ITEM(jS+1)= i-1

if (i-1.eq.1l) then %*L J%
AMAT (jS+1)= 0.d0

endif

endif
enddo

A, (6)| An(6)| Ax(6)|
'o(6) | Ax(6)

A7) [Ao(7) | Ag(T)

0w N o o ~ W N

A(8)|As(8)
AL(8) | Ao




CGHEICLH—RRBEEHIEX

73

A9 S5LHEEE (3/7)

INDEX= 2
1c
!C-- CONNECTI
INDEX (0
INDEX (

v
)

1)
INDEX (N)

ITY
=0
=1
=1

do i= 1, N

INDEX (i)= INDEX (i) + INDEX(i-1)

enddo

do i= 1, N
jS= INDEX (i-1)
if (i.eq.l) then
ITEM(jS+1)= i+l
AMAT (jS+1)= 0.d0

DIAG(i )= 1.d0
RHS(i )= 0.d0
else if
& (i.eq.N) then
ITEM(jS+1)= i-1
DIAG (i )= -1.d0/dx
else

ITEM(§S+1)= i-1
mMI-iQJ.’)\— 341
if (i-1l.eq.1) then

AMAT (jS+1)= 0.d0O
endif
€lldalyl

enddo

A2 3 4 56 7 8

)

Ao(2)|Ag:

A,(3) |Ag(3)|Ax(3)
Ao(3)] Ar(;

AL(T) [ Ao(7)|Ax(T)

1
2
3
4
5 A (5)] Ao 5)| Ax(5)
6
7
8

Ad(8) [Ao(®)

BREH (i=1) &k
EREH (i=N)

B SRR AEESA TS HE
FEH AR EL TR T8
FHARAEEOS)TS B,

75

BREHEONIE =1 (1/4)

ITEM(§S+1)= i+l
AMAT (3S+1)= 0.d0
DIAG(i )= 1.d0
RHS (i )= 0.d0

p=0@x=0=>¢ =0

BREFHDONE =N

i=N
jS= INDEX (i-1)

ITEM(jS+1)= i-1
AMAT (jS+1)= +1.d0/dx TI#4JLME

DIAG(i )= -1.d0/dX
ﬁzo@x:xmaX:¢N+l_¢N =0
dx Ax

[¢N+1_2¢N+¢N‘lijx+BF><AX:0

Zsz

:(%jxmwmm:o

-1 1
= (0)¢N+1 + (Ej@v +(E)¢N_l =—BF xAx

DIAG(i) AMAT (jS+1) RHS

i=N" i=N+1

B 5 CHTEAS AV RS
TBHLHIZIE, ¢o,,=0,F
VoY i BRSO VAS [ § Y DA
ENHHLEMENRL

BREHDWNIE: i=1(2/4)

ITEM(jS+1)= i+l
AMAT (3S+1)= 0.d0
DIAG(i )= 1.d0
RHS (i )= 0.d0

$=0@x=0=¢ =0

= ()¢, +(1)g, +(0)g, =0

= (0)¢2 + (1)¢1 + (0)¢0 =0

DIAG RHS

N TIEFREBITID R FRER
BIEW=HRBUEENEZ
AYAR

1 2 3 4 5 6 7 8
1110
2| a|-2a|a
3 a|-2a| a
4 a |-2a| a
5 a [-2a| a
6 a|-2a| a
7 a [-2a| a
8 a | -a
1
a=—

DIAG RHS

« INTIREBITINHIRER
SRV O RBRUEENEZ
AYAR

©® N O o »~ W0 N

2 3 4 5 6 7 8
0
-2a| a
a [-2a| a
a |-2a| a
a (-2a| a
a |-2a| a
a |-2a| a
a | -a
1
a=—
Ax

74
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BREHONEE:i=1(3/4)
o i=2212B1F5HFERK

1 2 3 4 5 6 7 8

(a)g, + (= 2a)g, +(a)p

= RHS,

1110
« ZITHIEBRRIDIE 4 2 a 2 2 a

4 a|=2a|a

5 a|-2a| a

6 a |-2a| a

7 a |-2a

8 a

1

T

EEREAEHDLE:HE

i=kk®D R CPHIXDEIZEE SN TL\SIEE

do i= 1, N

if (i.eq.kk) then

DIAG(i)= 1.d0

RHS (i)= PHIx

do j= INDEX(i-1)+1, INDEX (i)

AMAT (§)= 0.d0

enddo 'E a 7 U 7

endif

endif

do i= 1, N

if (i.ne.kk) then

do j= INDEX(i-1)+1, INDEX (i)

jj= ITEM(J)

if (jj.eq.kk) then
RHS (i)= RHS (i) - AMAT (j)*PHIx
AMAT ()= 0.d0

endif

enddo
enddo
enddo

CITT T T T T T

7

79

BREHONE i=1(4/4)
o i=212B1THARER

1 2 3 4 5 6 7
(a)p, +(~2a)p, +(a), = RHS, 1[4
« JCTYIIEREIDIE 4 z - 2 P
(a) 3+(_2a) 2+( ) RHS (Cl)¢1 4 a|-2a| a
5 a |-2a| a
. :0)’7_ Z@%A(i 51 O—Chﬁ a [-2a| a
51=8%, B (RHS) DIEIEIL , . B
Tgf%éo 8 a
_ L
T ax

EEERFHDINE HE

i=kk®D A CPHIXD{EIZEE SN TLSIEES

+asu7

do i= 1, N

if (i.eq.kk) then

DIAG(i)= 1.d0

RHS (i)= PHIx

do j= INDEX(i-1)+1, INDEX (i)

AMAT (§)= 0.d0

enddo

endif

endif

do i= 1, N

if (i.ne.kk) then

do j= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)

jj= ITEM(J)

if (jj.eq.kk) then
RHS (i)= RHS(i) - AMAT(j)*PHIx
AMAT (j)= 0.d0

enddo

[TTETTTTTTI

[TTTT

4 B O RIRETIEPHIX(jj)I <8 &
endif FT5EDMN0E2=DTIDOHIAD
eniaade REBFFETHT=.

78
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EERAEHONIE  BRp]
Al CEEEREHEZERALTVRLENETS ¢6=4
1 2 3 4 5 6 7 8

| =

T T T T T T TTTTT]

0 N o Ol A~ W N =

i=4, k=2 &3 3B&
DIAG,$, + AMAT, ¢, + AMAT, ¢, = RHS,
DIAG,$, + AMAT,¢, + AMAT, ¢, + AMAT,.¢, = RHS,

83

CGEIZLD—RTRMEEHFEN

e
IC sfmmmmmmmmmmea===
IC | CG iterations
IC - ———— +
IC===
R=1
z =2
0 =2
P =3
DD= 4
do i= 1, N _ xR DR (RTALIEF)
el fB/PP)T 100 /DTS 2, REET HEREN
ic B8, FOESIITHEHN
IC-— {r0}= {b} - [A]l{xini} |
do i= 1, N
W(i,R) = DIAG(i)*PHI (i)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX (i)
W(i,R) = W(i,R) + AMAT (j)*PHI (ITEM(J))
enddo
enddo

BNRM2= 0.0DO
do i= 1, N
BNRM2 = BNRM2 + RHS (1) )
W(i,R)= RHS (i) - W(i,R)
enddo

1 Q% o & ok ok ok ok o ok ok K ok K ok ok ok K ok K ok ok ok K ok K ok ok ok ok ok o K ok ok ok ok ok ok K ok K ok ok ok K ok K ok ok ok ok Kk K ok ok ok kK kK ok

BEERAEHEDONIE Bk 5|
Al CTEEEREHEEALTLSHEDETS 6=4
12 3 45 6 7 8

| =

T T T T T T TTTTT]

0 N o G~ W N =

i=4, k=2 £FBE
DIAG, ¢, + AMAT, ¢, + AMAT, $, = RHS,
DIAG,$, + AMAT,,, + AMAT, i, + AMAT,,¢, = RHS,

)

DIAG,$, + AMA, $, = RHS, — AMAT, 4,
¢ = &t

CGEIZKB—RTHEEHEX
7055 LEEE (417)

ie
U@ d=======—=======
Ic T CG iterations | Compute r(®= b-[A]x(
- ! for i= 1, 2, .
R =1 solve [M]zU@-D= p@-1)
é Z § p, = rG-l zi-n
P =3 if i=1
DD= 4 pM= 70
do i= 1, N else
W(i,DD)= 1.0D0 / DIAG (i)
enddé b Bl-_1= pl-1/pi-2
plil= zl-D) 4+ B p@
. . 4
WG, D= WG, R = {r] amdif
W(i,2)=W(i,2) = {z} o, = p;,/pigi
W(i,2)= W(i,0 = {a} o= X0y ape)
. . (D)= p(i-1) — ¢
Wi, 3)=W(@i,P) = {p] T %4

check convergence |r|

(D
=)
[oR

W(i,4)= W(i,DD) = 1/DIAG

82
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e
IC femmmmmmmemem=e= +
IC | CG iterations
IC sfemmmmemmmmem=== +
! C===
R=1
Z =2
Q=2
P =3
DD= 4
do i= 1, N
W(i,DD)= 1.0D0 / DIAG (i)
enddo
'C
'C-- {x0}= {b} - [Al{xini} |
do i= 1, N
W(i,R) = DIAG(i)*PHI (i)

do j= INDEX(i-1)+1, INDEX (i)

w

(i,R) = W(i,R) + AMAT (j)*PHI (ITEM(J))

enddo

enddo

BNRM2= 0.0DO

do i=

1, N

BNRM2 = BNRM2 + RHS (i) **2

W(i
enddo

,R)= RHS (i) - W(i,R)

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

solve [M]z@-D= r@i-1

p,_ = r-h g(-1
i-
if i=1

ph= z©

else
Bl—l_- pl—l/pl—Z
— i-1

p(l)g, z (1-1) 4 Bi 2 p(l)

endif

ri= p6-1 - o gl
check convergence |r|

BNRM2: IRER¥IEFH
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'c
!C-- {q}= [Al{p}
do i= 1, N
W(i,Q) = DIAG(i)*W(i,P)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX (i)
W(i,Q) = W(i,Q) + AMAT(J)*W(ITEM(]),P)
enddo
enddo
e
!C-- ALPHA= RHO / {p}{q}
Cl= 0.d0
do i= 1, N
Cl= Cl + W(i,P)*W(i,Q)
enddo
ALPHA= RHO / C1
Ic

1C—— {x}= {x} + ALPHA*{p}
IC  {r}= {r} - ALPHA*{q)

do i=
PHI
W

enddo

1, N
(i) = PHI(i) + ALPHA * W(i,P)
(i,R)= W(i,R) - ALPHA * W(i,Q)

(D
[oR

Compute r®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

solve [M]z@-D= r@-1

q¥= [A]lp®

a, =p, ,/pHg®

xi= x(-1) 4 g,p@)
r= ri- - g g@®
check convergence |r|
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do iter= 1, ITERmax

Ic
!C-- {z}= [Minv]{r}
do i= 1, N
W(i,Z)= W(i,DD) * W(i,R)
enddo
1c
!C-- RHO= {r}{z}
RHO= 0.d0
do i= 1, N
RHO= RHO + W(i,R)*W(i,Z)
enddo
e
IC-- {p} = {z} if ITER=1

'c BETA= RHO / RHOl otherwise

if ( iter.eqg.l ) then
do i= 1, N
W(i,P)= W(i,Z)

enddo
else
BETA= RHO / RHO1
do i= 1, N
W(i,P)= W(i,2) + BETA*W(i,P
enddo
endif

(D
[N

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

solve [M]z@ 1= r@-1)
p; = rE-l zG-
LTENT=1
p®= z©
else
Bi—_1= Pi—_1/Pi—2 )
pi= z(1 4+ B, p@
endif
q¥= [A]p®
a, = p,,/pPqd
i) = =1
x (@)= x(-1) 4 aip(l)
N ) .
ri) = p@-1) aiq(m
check convergence |r|
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DNRM2 = 0.0

do i= 1, N
DNRM2= DNRM2 + W(i,R)**2
enddo

RESID= dsqrt (DNRM2/BNRM2)

write (*, 1000) iter, RESID

1000 format (i5, 1lpel6.6)

if ( RESID.le.EPS) goto 900

RHO1 = RHO

enddo

1Ok o K ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok kK ok ok ok kK ok ok ok kK ok ok ok Kk ok ok ok Kk ok ok ok Kk ok ok ok ok ok ok ok

IER = 1

900 continue

'c
!C-- OUTPUT
do i= 1, N

write (*,'(i8, lpel6.6)"')

enddo

end program CG_poi

(D
[oR

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

solve [M]z(i-= r@E-1)
p,_,= rl-h) zG-D)

check convergence |r|
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DNRMZ = 0.0 BNRM2: $ERFTILICEER
DNRM2= DNRM2 + W(i,R)**2
enddo

RESID= dsqrt (DNRM2/BNRM2)

i@

1c

= - -, RESID
190 r= b-[A]x
DNRM2=|r|2
BNRM2=|b | 2 e e
en
****** RESID= ||/ 1D] iissnsmnssrmnrsrnn
IER =1
900 continue
!C===
!C-- OUTPUT
do i= 1, N
write (*,'(i8, 1pel6.6)') i,
enddo

end program CG_poi

(D
[oR

Compute r(®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,

solve [M]z@-D= r@i-1
p, = ri-l zG-D

I
if i=1

pli= z©

else

Bl—1= pl—l/pl—z
(i

pil= zGED + B p@
endif
g®= [A]lp®

a; = pi_l/p(l)q(l)

xW= xGE1D 4+ g p@
r®= p@h - g g
check convergence |r|
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